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Posuzovaná diplomová práce je příspěvkem k problematice environmentální výchovy. Jedná 
se o téma v současnosti velmi zdůrazňované a diskutované; přínosem předložené práce je pak 
zpracování tématu v perspektivě srovnání ekologické výchovy ve sféře školní a mimoškolní, 
jejich vzájemných vztahů a možností spolupráce.  

Práce je standardní svým rozsahem (90 stran vlastního textu + příloha) i formálním 
zpracováním. Čerpá z celkem 66 zdrojů, což považuji vzhledem ke zvolenému tématu a 
dostupnosti literatury za adekvátní. 

Obsah práce tvoří celkem deset kapitol. První kapitola vymezuje pojem ekologická 
výchova, druhá pak toto vymezení rozšiřuje o zmapování jednotlivých východisek, které 
ekologickou výchovu konstituují. Zejména v tomto ohledu se však obávám, že autorka 
poněkud zůstává příliš na povrchu a ukazuje se, že hlubší analýza východisek ekologické 
výchovy přesahuje její aktuální možnosti. Další kapitoly pojednávají o základních 
koncepčních dokumentech, jež určují aktuální směřování ekologické výchovy v ČR, 
metodách ekologické resp. environmentální výchovy v prostředí české školy, koncepci a 
realizaci ekologické výchovy v mimoškolním prostředí. Tyto pak ilustruje příklady několika 
vzdělávacích projektů. Šestá a sedmá kapitola, jako určitá „vsuvka“ do tématu, se zaměřují na 
otázky vztahu lidí k přírodě a charakteristice vedoucího (pedagoga) v kontextu realizace 
ekologické výchovy.  

Jako vedoucí práce kladně hodnotím zejména zaujetí diplomandky pro téma a množství 
zajímavých zdrojů, které k tématu samostatně shromáždila. Nicméně nelze přehlédnout, že 
obsahová i jazyková stránka práce trpí určitou „nedotažeností“ – jednak formulační, jednak 
koncepční. Jednotlivé kapitoly nejsou dobře provázány a jsou spíše sbírkou více či méně 
dobře zpracovaných témat z oblasti environmentální výchovy než ucelenou a jednotnou 
tematickou linií. Původnímu záměru, tj. srovnání školní a mimoškolní ekologické výchovy a 
hledání jejich možných vazeb, práce rovněž zůstává mnohé dlužna. 

Domnívám se, že předložená diplomová práce splňuje stanovené požadavky, proto ji 
doporučuji k obhajobě. Práci hodnotím jako „velmi dobrou“.  

 

V Českých Budějovicích, 28. května 2009. 
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